



学习贯彻习近平总书记视察济宁重要讲话精神座谈会召开 新旧动能转换,济宁先行有“果”

本报济宁11月26日讯(记者 马辉 晋森) 25日,“深入学习贯彻习近平总书记视察济宁重要讲话精神加快新旧动能转换推进资源型城市转型工作座谈会”在如意集团举行。如意集团、辰欣药业、东宏管业三家上市公司主要负责人,结合加快新旧动能转换,推进济宁资源型城市转型发展进行发言,重温总书记视察山东视察济宁重要讲话精神,总结四年来

学习贯彻落实成效。“四年来,如意交出了一份又一份满意答卷。”如意控股集团董事局主席邱亚夫在发言中表示,自2014年以来,如意蝉联中国纺织服装企业竞争力500强榜首,并跃居中国纺织服装企业主营收入100强第一名;辰欣科技集团有限公司董事长杜振新在发言中表示,习近平总书记视察济宁指出企业是创新主体,四年来辰欣坚持创新驱

动发展,加大新药研发力度,已成功开发了100多个新品;刚刚上市的东宏股份有限公司董事长倪立营表示,他始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,他认识到只有夕阳产品,没有夕阳产业。今年以来,济宁市紧紧围绕市第十三次党代会确定的“一二五六”的目标思路,把总书记的号召“撸起袖子加油干”作为济宁最强音,把新旧动能转换作为全市“一号工

程”,全力打造转型发展先行城市,取得了较显著的成绩。“进”的步伐更加稳健,前三季度规模工业主营业务收入、利润、利税实现稳步增长,供给侧结构性改革效果明显,农业可持续发展能力增强。“转”的成效日趋显著,筛选实施了第一批336个“四新四化”项目;服务业增加值占比和高新技术产业产值占规模以上工业的比重大幅提高;产业转型升级促进生态环境持续好转,今

年1至10月份在京津冀“2+26”大气污染传输通道城市中,济宁市获得PM2.5浓度最低、改善幅度最大的“双第一”。“新”的动力持续增强,各类创新平台和企业孵化器迅速增加;招商引资实现重大突破,今年以来全市储备PPP项目109个,受到国务院通报表彰;全力打造“放管服”改革升级版,在全省率先形成了贯通市、县、乡、村四级的公共服务事项目录。

持续推进质量变革、效率变革、动力变革

新旧动能转换,企业交出新答卷

如意集团在法国收购的公司目前已在资本市场募集资金40亿元人民币;辰欣药业坚持推陈出新,近年来推出的新品种达到110多个;东宏管业是全国塑料管道行业第一家在主板上市的企业……11月25日下午,在“深入学习贯彻习近平总书记视察济宁重要讲话精神、加快新旧动能转换推进资源型城市转型工作座谈会”现场,三位济宁企业家踊跃发言,畅谈这四年来企业在新旧动能转换方面所做出的成绩和今后的打算。

座谈会上,三家上市公司负责人相继发言。



文/图 本报记者 马辉 晋森

如意集团:

以资本市场为突破口 突出研发、智慧、品牌

如意控股集团董事局主席邱亚夫在发言中说,四年来,如意集团以新技术、新产业、新业态、新模式为核心,以互联网技术、大数据等新生产要素为支撑,整合全球资源,通过政企结合、产融结合,形成企业发展新动能,促进企业快速发展。

“四年前,习近平总书记来到如意集团视察工作,指出企业是创新主体,掌握了一流技术,传统产业也可以变成朝阳产业。并希望如意再接再厉,使如意品牌享誉世界。”邱亚夫谈到,四年来,如意集团重新精准定位,立足长远,放眼未来,实施企业转型升级,实现又快又好发展。

四年来,如意交出了一份又一份满意答卷。2014年以来如意蝉联中国纺织服装企业竞争力500强榜首,并跃居中国纺织服装企业主营收入100强第一名。2016年如意荣获第四届中国工业大奖、中国优秀工业设计金奖、国家级工业设计中心等荣誉,成为中国纺织服装行业唯一

一家包揽中国工业领域大满贯奖项的企业。目前,如意以济宁总部为决策中心、经营中心和研发中心,在全国40个国家和地区设立了营销网络,在日本、澳大利亚等15个国家拥有20多个控股及参股公司。

“坚持技术创新是企业保持健康活力的基石,如意以技术创新为引领,推动传统纺织企业向创新型、智慧型企业转型升级,提升中国纺织国际市场竞争力,目前,如意形成了全产业链‘互联网+高端制造+个性化定制’的如意特色发展模式。”邱亚夫说,如意坚持以品牌发展为主线,四年来相继收购了德国派纳、英国哈里斯花呢、法国smcp等公司,形成全球化品牌零售网络,实现品牌高端化。

“如意将贯彻习总书记视察如意重要讲话精神,推进新旧动能转换。”邱亚夫说,企业将以创新为总引领,以发展为抓手,以资本市场为突破口,推动企业加快向研发型、智慧型、品牌型企业转型升级,实现新旧动能转换,全面提升企业持续发展能力。

辰欣药业: 开发新药达100多种 固体制剂车间国际化

“2013年11月25日,习近

平总书记视察济宁,指出企业是创新主体。”辰欣科技集团有限公司董事长杜振新在发言中说,四年来,辰欣药业秉承推陈出新、诚实守信的企业理念,以科技创新为支撑,着力打造信息化、自动化企业,加快新旧动能转换,促进了企业的快速发展。

杜振新介绍,目前辰欣已位列中国化学制药工业百强第46位,并获得了国家企业技术中心、国家高新技术企业等荣誉。在今年9月29日,辰欣在上海证券交易所挂牌上市,成功迈入资本市场,翻开了公司新旧动能转换的新篇章。

“辰欣坚持创新驱动发展,加大新药研发力度,已成功开发了100多个新品种。”杜振新谈到,辰欣坚持走“产学研”结合之路,与国内外高等院校或研发公司合作,开发新产品或攻关关键技术,实现优势互补,有效地将科研成果转化成生产力。为开发技术难度高的一类新药和生物仿制药,辰欣与美国佐治亚州立大学、英国利物浦大学等国内外优秀科研院所和研发公司保持长期合作关系,目前开展的高端创新药物项目达20多项,提升了企业竞争新优势。

杜振新还谈到,在未来三到五年,信息化及自动化是企业发展的方向,辰欣将以信息化自

动化为主导,打造建设智能工厂。借助信息化改造推动工业现代化、智能化,建成功能更加完善、更加高效实用、集成企业管理特色的信息系统;公司逐步淘汰落后产能,首家引进配备机器人码垛、装箱系统,实现高度自动化,建成了具有国际先进水平的输液车间。同时,参与国际竞争,固体制剂车间国际化,放眼欧美市场,获得CGMP认证。

“下一步,辰欣将以上市为契机,撸起袖子加油干,按照每年增长20%,销售收入尽快过百亿,利税过20亿的目标奋进。”杜振新表示。

东宏股份: 培育发展新动能 坚信没有夕阳产业

“四年前,习近平总书记视察济宁、视察曲阜,对企业发展和弘扬中华优秀传统文化提出了要求。”东宏股份有限公司董事长倪立营谈到,作为一名民营企业家,特别是在曲阜成长的企业家,他始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,他认识到,只有夕阳产品,没有夕阳产业。

“东宏只有突出‘质量、效益、稳健’的发展理念,只有‘借势、借力、借智’,才能‘做大、做强、做久’,才能实现东宏价值,才能更好地奉献社会。”倪立营

说,四年来,东宏股份以“突破资本市场,登陆沪市主板”为牵动,坚持文化、管理、人才、产品、市场、服务“六大创新”,积极培育发展新动能。

倪立营说,未来三年,东宏股份将继续坚守实体经济,将新产品研发与新技术引进、检测设备升级、检测技术应用、技术平台建设、专业技术人才引进等为发展重点,向智能化管道系统一体化解决方案迈进,打造智能化管道系统制造装备基地,建成百亿企业,着力打造百年品牌。

“充分运用资本市场,借势优化产品结构,借势推动多元市场,借力加速人才建设。”倪立营说,东宏将展开一系列大型合作,其中包括与西班牙molecor、法国道达尔石化在PVC-0、碳纳米管项目上的合作步伐,完成产业升级和创新发展。着力推进巴基斯坦塔尔煤田煤电一体化工程、首都机场外围排水工程等重大项目,带动公司实现由大到强的战略性转变。

“我们会牢记总书记弘扬优秀传统文化、建设首善之区的重托。”倪立营表示,东宏股份将立足曲阜,将儒家优秀传统文化植入“发展中共享,共享中发展”的企业发展理念,促进优秀传统文化创造性转化、创新性发展,形成向上的力量、向善的力量。